
重庆公交集团历年笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、根据《中华人民共和国行政强制法》，以下不属于行政强制执行的是：

 A．甲行政机关对拒不履行罚款义务的乙依法加处罚款

 B．乙行政机关对拒不履行罚款义务的丙依法加处滞纳金

 C．丙行政机关对实施行政违法行为的丁处以500元的罚款

 D．丁行政机关对拒不履行排除妨碍、恢复原状义务的戊施以代履行

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查法律常识。《行政强制法》第十二条规定：“行政强制执行的方式：（一）加处罚款或者滞纳金；（二）划拨存款、
汇款；（三）拍卖或者依法处理查封、扣押的场所、设施或者财物；（四）排除妨碍、恢复原状；（五）代履行；（六）其
他强制执行方式。”

A项正确，甲行政机关对拒不履行罚款义务的乙依法加处罚款的行为符合《行政强制法》第十二条第（一）项的规定，属于
行政强制执行。

B项正确，乙行政机关对拒不履行罚款义务的丙依法加处滞纳金的行为符合《行政强制法》第十二条第（一）项的规定，属于
行政强制执行。

C项错误，丙行政机关对实施行政违法行为的丁处以500元的罚款属于行政处罚，而非行政强制执行。

D项正确，丁行政机关对拒不履行排除妨碍、恢复原状义务的戊施以代履行的行为符合《行政强制法》第十二条第（五）项
的规定，属于行政强制执行。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、习近平总书记指出，一些干部错误理解“和为贵”，一味讲“宽容”、讲“和气”，当老好人，对政治原则问题含含糊糊，对大是大非问题做“开明
绅士”，对不良现象听之任之。实际上，这种“好好先生”违背了（ ）的党员干部要求。

 A．注重实际、实事求是

 B．坚持原则、敢于斗争

 C．信念坚定、对党忠诚

 D．勤学苦练、增强本领

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

B项正确，A、C、D三项错误，2022年2月1日出版的《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的
重要文章《努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才》，指出：“第四，坚持原则、敢于斗争。坚持原则是共产党人的重要品
格，是衡量一个干部是否称职的重要标准。现在，一些干部错误理解‘和为贵’，一味讲‘宽容’、讲‘和气’，当老好人，对政治原
则问题含含糊糊，对大是大非问题做‘开明绅士’，对不良现象听之任之，还有的八面玲珑、左右逢源，说话办事看来头、看风
向，随波漂，随风倒，这同党性原则是背道而驰的，必须坚决纠正。”

故正确答案为B。

3、关于古文运动，下列描述中错误的是（　　）。
 A． 韩愈、柳宗元是代表人物

 B． 古文是相对于骈文而言的

 C． 目的是恢复儒家道统

 D． 自唐代中期至元代末期
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『正确答案』
D

『答案解析』
A项，古文运动的代表人物包括：唐代的韩愈、柳宗元，宋代的欧阳修、王安石、曾巩、苏洵、苏轼、苏辙等人。B项，“古
文”是相对于骈文而言的，这一概念由韩愈最先提出，他把六朝以来讲求声律及辞藻、排偶的骈文视为俗下文字，认为自己的
散文继承了两汉文章的传统，所以称“古文”。C项，韩愈提倡古文，目的在于恢复古代的儒学道统，将改革文风与复兴儒学变
为相辅相成的运动。在提倡古文时，进一步强调要以文明道。D项，古文运动是指唐代中期至宋朝以提倡古文、反对骈文为
特点的文体改革运动，而非至元代末期，表述错误，当选。

4、甲对公安机关限制其人身自由的行政强制措施不服，向公安机关所在地和户籍所在地的法院均提起了行政诉讼。关于该案的管辖下列说法正
确的是（　　）。

 A． 应由公安机关所在地的法院管辖

 B． 应由上级人民法院指定管辖

 C． 应由上述两个法院协商解决

 D． 应由最先收到起诉状的法院管辖

『正确答案』
D
『答案解析』
《行政诉讼法》第十八条规定，对限制人身自由的行政强制措施不服提起的诉讼，由被告所在地或者原告所在地人民法院管
辖。第二十条规定，两个以上人民法院都有管辖权的案件，原告可以选择其中一个人民法院提起诉讼。原告向两个以上有管
辖权的人民法院提起诉讼的，由最先收到起诉状的人民法院管辖。本案中，公安机关所在地和甲户籍所在地的法院均有管辖
权，甲向两个法院均提起了行政诉讼，故应由最先收到起诉状的法院管辖。因此D项正确。

5、对黑洞描述错误的（　　）。
 A． 是通往其他宇宙深不见底的通道

 B． 引力极大，不断吞噬大量星际物质

 C． 黑是因为没有光线逃出来

 D． 黑洞是一种引力极强的天体

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，黑洞是一种引力极强的天体，就连光也不能逃脱。说它“黑”，是指它就像宇宙中的无底洞，任何物质一旦掉进去，“似
乎”就再不能逃出。

6、下列不属于积极财政政策措施的是：（　　）
 A． 减少税收，降低税率，扩大减免税范围

 B． 增加财政补贴

 C． 扩大财政支出

 D． 放松信贷控制

『正确答案』
D
『答案解析』
积极的财政政策即扩张性的财政政策，即增加政府支出来扩大社会总需求。在经济衰退时期，通过发行国债，增加财政支出
和减少税收，以刺激总需求增长，降低失业率，使经济尽快复苏。D项，放松信贷控制不属于积极性财政政策范畴。

7、在预算的实际执行过程及年终的决算中，人们把（　　）视为一种理想的财政平衡的标志。
 A． 结余

 B． 略有赤字

 C． 略有结余

 D． 财政收支平衡

『正确答案』
C
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